



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

86 (27118) Вторник, 22 ноября 2022



Медицина,
доступная
каждому 3

НОВОСТИ

ВСТРЕЧА Векторы сотрудничества

Кузбасс и регионы Монголии расширяют взаимовыгодное сотрудничество по ряду направлений.



Фото пресс-службы АПК.

Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев провел рабочую встречу с генконсулом Монголии в Иркутске Жигмэдом Энхджаргалом.

«Современная геополитическая ситуация сегодня разворачивает основные торговые-экономические потоки на Восток. И в плане сотрудничества Кузбассу есть что предложить Монголии, чтобы развивать наши экономики и укреплять дружественные политические и межрегиональные связи», — сообщил Сергей Цивилев.

Губернатор Кузбасса предложил провести совместную работу в вопросах сохранения исторической памяти и увековечивания памяти монгольских воинов, которые внесли вклад в Победу в Великой Отечественной войне. Кроме того, Сергей Цивилев предложил обучать монгольских студентов в вузах региона. Это заинтересовало генерального консула. Гости рассказали, как в регионе развивается спортивная инфраструктура, пригласили спортсменов на сборы и спортивные соревнования, которые проходят в Кузбассе, в частности на Международные игры «Дети Азии». Генконсул Жигмэд Энхджаргал пообещал содействовать в участии делегации Монголии в этих состязаниях.

В свою очередь, монгольская сторона выразила заинтересованность в поиске кузбасских партнёров для создания совместных производств по переработке козьего пуха. Это позволит обеспечить качественной кашемировой продукцией российский рынок, овечью шерсть можно использовать как утеплитель плит для домостроения. Технология хорошо зарекомендовала себя в условиях морозов.

Представитель Монголии передал Сергею Цивилеву письмо правительства своей страны, в котором Кузбассу выражена благодарность за бесперебойную поставку в села Монголии качественных азотных удобрений и просьба об увеличении объёмов таких поставок. По итогам рабочей встречи стороны обозначили перспективные направления дальнейшего взаимодействия.

ПРИЗНАНИЕ Лучшие проекты отрасли

Кузбасские туристические проекты завоевали 14 наград XI Национальной премии Russian Event Awards, в том числе пять Гран-при.

«Такие впечатляющие результаты — показатель того, что не только СТК «Шерегеш», но и многие другие кузбасские проекты вышли на федеральный уровень по качеству и востребованности у туристов. Это результат нашей общей работы по развитию туристической отрасли в регионе», — подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

Гран-при завоевали международный научно-популярный фестиваль «Динотерра», проекты курорта «Шерегеш», ледовый дворец «Кузбасс», фестиваль «День сибироского купечества» (Марининский округ).

Лучшим региональным календарём туристических событий признан #VisitKuzbass2022.

Также награды разного достоинства завоевали музей-заповедник «Томская писаница», фестиваль «Железное кружево» (Крапивинский округ), Зенковский парк (Прокопьевск) и др.

АНОНС

В среду, 23 ноября, губернатор Сергей Цивилев выступит с бюджетным посланием в парламенту Кузбасса. Глава региона подведёт итоги работы правительства региона в 2022 году и представит планы на 2023 год. Начало в 14.00.

Трансляцию можно будет посмотреть на телеканалах «Кузбасс 1» и «Россия 24», а также в личных аккаунтах губернатора в соцсетях «ВКонтакте» и «Одноклассники».

Пресс-служба АПК.

ПОДРОБНОСТИ

Социальная политика — для мам

В это воскресенье в Кузбассе, как и по всей стране, отметят День матери



Фото Сергея Гавриленко.

Традиционно накануне этого дня в школах и детских садах, на предприятиях области проводятся мероприятия, на которых поздравляют мам.

И на федеральном, и на региональном уровнях матери получают много разных льгот, выплат и других преференций. Более того, в Кузбассе социальная политика выстроена так, чтобы облегчить женщинам жизнь.

«На сегодняшний день местами в дошкольных учреждениях обеспечены 99,7% детей в возрасте до трёх лет. На очере-

ди в ясельные группы зарегистрированы 244 ребёнка. Кроме того, в регионе идёт строительство 11 детских садов на 1860 мест, 540 из них будут ясельными — так мы создаём запас мест на будущее. В 22 муниципалитетах проблему очередей в детские сады, включая места для детей до трёх лет, полностью сняли, в остальных муниципалитетах вопрос будет решен в ближайшие два года, эта мера снимет нагрузку с матерей и создаст дополнительный социальный комфорт для тех, кто хочет со-

вместить воспитание детей с работой или учёбой», — отметил Сергей Цивилев.

В сфере медицины реализуется множество проектов. В том числе расширяются возможности программ использования процедур ЭКО, чтобы как можно больше женщин могли почувствовать радость материнства. Благодаря нацпроекту «Демография» в 2020 году с помощью этой процедуры мамами стали 366 женщин (родились 476 детей), в 2021-м — 395 (на свет появи-

лись 469 малышей). В 2020 году проведено 797 процедур ЭКО, в 2021-м — 825. В этом году в Кузбассе по ОМС ЭКО могут получить 1100 женщин.

Поддержка для беременных

С момента, когда женщина ещё только готовится стать матерью, и до самой пенсии она получает льготы от государства, которое всячески стремится материнство поощрять. С июля 2021 года Пенси-

онный фонд России назначает и выплачивает ежемесячные пособия женщине, вставшей на учёт в медорганизации в ранние сроки беременности, и ежемесячное пособие на ребёнка в возрасте от 8 до 17 лет. Основным является критерий нуждаемости. С 1 июля прошлого года эти пособия были назначены в целом 4553 тысячам человек в Кузбассе, им выплачено 175,3 миллиона рублей. Также с начала 2022 года Пенсионный фонд принял от органов соцзащиты и ряд дру-

гих мер социальной поддержки населения, в том числе это выплаты пособий по беременности и родам, единовременное пособие при рождении ребёнка, ежемесячное пособие по уходу за ребёнком до 1,5 лет и другие.

Елена Федонина, министр социальной защиты населения Кузбасса, отмечает, что с 1 мая 2022-го в соответствии со ст. 9 Закона Кемеровской области от 17.02.2004 № 7-ОЗ «О здравоохранении» установлены ежемесячные денежные выплаты на обеспечение полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей и детей в возрасте до 3 лет. Такой вид поддержки оказывается семьям или одиноко проживающим беременным женщинам в случае, если их доход не превышает величину прожиточного минимума в нашем регионе на дату обращения за помощью (с 01.06.2022 — 12667 рублей). Размер ежемесячной денежной выплаты беременной женщине составляет 611 руб., кормящей матери — 622 рублей, на ребёнка в возрасте до 3 лет выплачивается 799 рублей.

Льгот стало больше

В 2022 году по инициативе президента России Владимира Путина расширились возможности получения пособий нуждающимся семьям с детьми в возрасте от 8 до 17 лет. Раньше это пособие могли получить только одинокие родители. С 1 мая 2022 года заявители могут подать один из родителей в семье, среднедушевой доход которой ниже регионального прожиточного минимума на душу населения.

Как сообщает ОПФР Кузбасса, в 2021 году эту меру поддержки смогли получить около 30 тысяч детей от 8 до 17 лет, а после изменения условий получения в 2022-м выплата назначена 80 тысячам детей этого возраста.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

22 ноября при строительстве северо-западного обхода города Кемерово будут проводиться буровзрывные работы. На 29-м километре автодороги Кемерово-Яшино-Тайга введут временные ограничения движения транспорта. С 11.00 до 17.00 произведут пять взрывов. В связи с этим данный участок будет перекрыт каждый раз от 30 минут до 1 часа. Движение между взрывами будет разрешено. Дорожные службы региона просят одновременно планировать маршрут и соблюдать правила дорожного движения.

ФОТОФАКТ



РЕКОРД ПОСТАВЛЕН. В ледовом дворце «Кузбасс» в Кемерово 585 учащихся спортивных школ установили рекорд по самому массовому уроку катания на коньках в мире. Кузбассовцы превысили предыдущий результат — 523 участника, который был установлен 18 января 2014 года на катке «Медве» в Казахстане. Событие посвятили 100 дням до начала II зимних Международных спортивных игр «Дети Азии» в Кузбассе, обратный отсчёт был дан 16 ноября. Фото Максима Киселева.

ЭКОНОМИКА

На переднем крае нацпроекта

Председатель правительства РФ Михаил Мишустин поддержал инициативу Минэкономразвития РФ о продлении нацпроекта «Производительность труда» после 2024 года. Это решение и расширение критериев для вхождения в нацпроект позволит увеличить число потенциальных участников в Кузбассе и даст возможность большему количеству региональных компаний повысить эффективность производства за счёт использования бережливых технологий.

Нацпроект «Производительность труда» реализуется последние 5 лет под кураторством первого заместителя председателя правительства Андрея Белоусова. Его главная задача — повысить эффективность российских предприятий за счёт совершенствования навыков персонала, оптимизации использования внутренних ресурсов и внедрения самых передовых технологий и практик, что особенно важно в текущих экономических условиях.

«Более плотно вовлекаем Агентство развития навыков и профессий для повышения квалификации рабочих по лучшим международным стандартам и практикам. Запустили платформу эффективности.рф. Обучаем компании цифровым технологиям управления производством для улучшения операци-

онных показателей. Это одна из важнейших составляющих нацпроекта», — отмечает Андрей Белоусов.

Министр экономического развития РФ Максим Решетников отметил растущую роль субъектов РФ. Расширяется сеть региональных центров компетенций, их уже более 60. Многие регионы дополнительно к федеральным мерам поддержки запускают местные: субсидии на приобретение оборудования, программы займов региональных Фондов поддержки предпринимательства.

В Кузбассе на сегодняшний день участниками нацпроекта «Производительность труда» являются уже 65 предприятий, где работают более 20 тысяч сотрудников.

Окончание на 2-й стр.



НОВОСТИ

ОБЩЕСТВО

Культурная эволюция

Глава государства Владимир Путин на прошлой неделе в режиме видеоконференции провёл совещание с членами кабинета министров.

На совещании был рассмотрен ряд текущих вопросов, в том числе ход реализации национального проекта «Культура».

С 2022 года появилась возможность оказывать поддержку муниципальным, прежде всего краеведческим, музеям. Они будут оснащены современным оборудованием. Всего же к 2025 году будет реконструировано и капитально отремонтировано сто муниципальных музеев, а технически оснащено – 487.

К 2025 году 127 театров и 675 музеев получат новое оборудование, а реконструкция и капитальный ремонт пройдут в 24 театрах.

По всей стране с начала действия нацпроекта построено, реконструировано и капитально отремонтировано уже 1089 сельских домов культуры. Центром притяжения для молодёжи в регионах стали библиотеки. Современный дизайн помещений, скоростной интернет с доступом к отечественным информационным ресурсам с художественной и научной литературой, с периодикой – всё это привлекает детей, старшее поколение.

В отдалённые населённые пункты, где нет пока своего дома культуры или кинозала, направляются многофункциональные «дома культуры на колёсах», это грузовые машины-трансформеры, оснащённые откидной сценой и мультимедийной аппаратурой. На сегодня в регионы страны уже поставлено 362 таких автоклуба.

До конца года государство модернизирует ещё 103 кинозала в 49 субъектах России. Общее количество модернизируемых кинотеатров составит 1278.

В целом было отмечено, что процесс реализации мероприятий идёт ритмично. Нацпроект позволяет менять и облик, и содержание культурной сферы в муниципалитетах, в регионах, создавать принципиально новые условия для развития отрасли, а в конечном счёте – для творческой реализации каждого человека, вне зависимости от того, где он живёт: в крупном городе или в небольшом селе.

Вера СКВОРЦОВА.

В ПРЕДВЕРИИ ПРАЗДНИКА

Дед Мороз в гостях

Кузбасс готовится к новогодним мероприятиям.

В Новокузнецке стартовал традиционный городской смотр-конкурс «Кузбасс новогодний. Сохраняя традиции – 2023». Поучаствовать в создании праздничного облика города могут организации, предприятия и учреждения самых разных сфер деятельности.

Конкурс проводится на лучшее новогоднее оформление: фасадов зданий и прилегающих территорий организаций, учреждений социальной сферы г. Новокузнецка. Подведение итогов состоится с 15 по 16 декабря.

На площади Советов в Кемерове начали монтировать основание новогодней ели. Её высота будет 25 метров. 1896 веток смонтируют в 42 яруса. В них влетут гирлянды синего, красного, белого цветов, украсит 1800 елочных шаров. Завершить установку ели планируется в течение двух недель. Рядом с ёлкой планируют каток.

Также на площади Советов приступили к монтажу хоккейной коробки. Специалисты стадиона «Химик» установят каркас, затем начнут заливать лёд. С 1 декабря здесь заработает пункт проката. Ледовая площадка размером 800 квадратных метров будет открыта круглосуточно. Днём и вечером напрокат можно взять коньки или спортивный инвентарь. Также здесь будут проходить детские товарищеские матчи.

МЕЖДУ ТЕМ.

В эти дни у нас в регионе гостит Дед Мороз из Великого Устюга, который ездит по стране на поезде. 21 ноября он посетил кузбасские города Новокузнецк, Прокопьевск, Белово и Ленинск-Кузнецкий. На всех остановках поезда для детей и взрослых проводится развлекательная праздничная программа.

В Кемерово и Тайгу Дед Мороз приедет 23 ноября. Посещение передвижной резиденции Деда Мороза возможно в Кемерове по заранее приобретённым билетам в соответствии с указанным временем посещения.

К слову, резиденция кузбасского Деда Мороза появилась на «Интерактивной карте сказочных объектов России». Как сообщило региональное Министерство культуры и национальной политики, на карте она будет отмечена петроглифом совы – символом музея-заповедника «Томская писаница».

Оксана ПАНАРИНА.

КЛИМАТ

В Кузбасс идут морозы

Холод в нашем регионе в ближайшие дни будет только усиливаться.

В связи с затоккой холодной массы на этой неделе сохранится прохладная и ветреная погода. Существенное понижение температуры ожидается со среды. В ночь на 24 ноября синоптики прогнозируют от минус 27 до минус 32 градусов, днём чуть меньше – от минус 20 до минус 25 градусов.

«Холодная воздушная масса идёт из районов Якутии. Уже на 24 ноября мы прогнозируем до минус 32 градусов ночью. Как дальше будет развиваться холод, будет зависеть от сопутствующих погодных условий – облачности, силы и скорости ветра, наличия циклона, которому пока просто некуда будет уходить», – отметила начальница отдела гидрометеобеспечения Кемеровского гидрометцентра Светлана Наумова.

Также добавим, что из-за морозов реки Кузбасса готовятся встать под ледяную панцирь. На воде видны заборы, шугоход постепенно превращается в ледяные поля, которые скоро скуют льдом.

Оксана СОХАРЕВА.

ПОГОДА

	22 ноября	23.11	24.11
Кемерово	-10 - -6 -11 - -8	-20 - -17 -25 - -22	-22 -22
Новокузнецк	-8 - -4 -7 - -4	-14 - -10 -23 - -18	-21 - -20 -24 - -23

По материалам сайта Яндекс.Погода

ЭКОНОМИКА

На переднем крае нацпроекта

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Ожидается, что к 2025 году в их число войдёт ещё около 30 предприятий. Благодаря внедрению бережливых технологий эффективность работы в среднем возрастает на треть без дополнительных инвестиций и затрат.

Сейчас Минэкономразвития готовит предложения по продлению и расширению нацпроекта за периметр 2024 года. Если они будут приняты, число потенциальных предприятий-участников увеличится в два раза. К нацпроекту получат доступ компании ЖКХ, туризма, санаторно-курортного отдыха и здравоохранения. Бережливому производству обучат почти 200 тысяч работников. С каждым годом возможности для предприятий – участников нацпроекта совершенствуются.

Нацпроект уже повысил доходы компаний на 60 миллиардов рублей. Его участниками являются более 4 тысяч компаний. Половине из них эксперты уже помогли оптимизировать процессы. Продление нацпроекта до 2030 года и расширение критериев для вхождения в него позволит охватить в два раза больше предприятий, нежели предполагалось ранее: около 12 тысяч компаний вместо 6,3 тысячи.

«На сегодня 2300 компаний, где уже завершился проект за 2019–2021 годы, увеличили свои доходы на 61 млрд рублей. И это только от тех проектов, которые были реализованы. Это в 4,5 раза больше, чем государство потратило на нацпроект в этот же период (13,5 миллиарда). А если посмотреть на дополнительный вклад этих компаний в экономику в целом, он составляет 383 миллиарда», – сообщил министр экономического развития РФ Максим Решетников.

Регион не отстаёт

Губернатор Кузбасса объявил 2022-й Годом экономической эффективности и повышения производительности труда. В текущем году регион получит финансирование из федерального бюджета в размере более чем 20 миллионов рублей на адресную поддержку предприятий в рамках нацпроекта. Средства в таком объёме будут выделяться ежегодно и после 2024 года. Они позволят создавать потоки-образцы, оптимизировать производственные и вспомогательные процессы на базе инфраструктуры предприятий при поддержке специалистов регионального центра компетенций. Сотрудники предприятий смогут обучаться новым компетенциям и навыкам управления.

Бережливые технологии помогут предприятиям сократить издержки и, как результат, повысить зарплаты сотрудникам и реализовать новые инвестиционные проекты. Чем больше специалистов из самых разных сфер освоят инструменты бережливого производства и смогут применять их в работе, тем эффективнее станет региональная экономика в целом.

Ожидается, что в 2022 году участниками нацпроекта в Кузбассе станут ещё не менее 10 компаний, а по итогу 2024 года внедрение мероприятий проекта охватит как минимум 86 кузбасских предприятий, которые при поддержке экспертов реализуют свои пилотные проекты в сфере бережливого производства. Эффективность их работы в среднем возрастает на 26 процентов.

А по данным Министерства труда и занятости населения Кузбасса, участниками нацпроекта «Производительности труда» в регионе уже являются 58 предприятий базовых несырьевых от-



Фото Сергея Гавриленко.

раслей экономики, где в общей сложности трудятся около 20 тысяч человек.

Кроме того, в текущем году Кузбасс вошёл в число 12 российских регионов, где производительность труда выросла на большем числе предприятий, чем в среднем по стране.

Впереди авиапредприятия

Международный аэропорт Новокузнецк имени Б.В. Волюнова благодаря участию в нацпроекте «Производительности труда» внедряет бережливые технологии в обслуживание воздушных судов. За счёт повышения эффективности работы наземных служб время подготовки самолётов к вылету уже удалось сократить почти на четверть – до 50 минут. К началу горнолыжного сезона планируется ускорить обслуживание ещё как минимум на 20 процентов.

«Аэропорт в Новокузнецке активно наращивает пассажиропоток. В следующем году здесь будет построен новый терминал, который сможет принимать ещё больше самолётов. Вся работа, от загрузки багажа до посадки на борт, должна выполняться без задержек и сбоев. Эффект от внедрения бережливых технологий прежде всего должны ощутить пассажиры», – отмечает губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Из аэропорта Новокузнецка ежедневно выполняются рейсы в московские аэропорты Домодедово и Шереметьево, также организовано регулярное прямое авиасообщение с Екатеринбург, Красноярск, Новосибирск, Санкт-Петербургом и Казанью.

Бережливые технологии помогают стандартизировать работу всех наземных служб и исключить лишние перемещения персонала, сократить время ожидания подачи спецтехники и оборудования и в результате повысить эффективность обслуживания воздушных судов. В начале текущего горнолыжного сезона планируется оптимизировать заправку самолётов топливом и выдачу багажа пассажирам, свести к минимуму задержки вы-

летов по вине аэропорта. Затем бережливые стандарты обслуживания будут адаптированы к работе нового пассажирского терминала и внедрены в процессы регистрации, предполётного досмотра и другие операции.

И дорожное хозяйство

Один из крупнейших в регионе подрядчиков по ремонту и строительству магистралей «Автотор» стал применять в работе бережливые технологии. На предприятии благодаря нацпроекту «Производительности труда» оптимизировано собственное производство асфальтобетона. Уже в следующем дорожном сезоне его изготовление и доставка к местам ремонта станут быстрее на 10 процентов.

«В этом году мы отремонтировали в Кузбассе более 550 километров дорог. Доля региональных магистралей, приведённых к нормативному состоянию, достигла 50%, а в городских агломерациях – 81%. Объёмы дорожного ремонта продолжают расти каждый год. Бережливые технологии помогут нашим дорожникам быстрее и качественнее производить и укладывать асфальтобетон. Это сделает наши дороги ещё комфортнее и безопаснее и станет вкладом в развитие транспортной доступности и комфорта в Кузбассе», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

На «Автоторе» при поддержке специалистов Регионального центра компетенций (РЦК) провели комплексный анализ производства, разработали новые подходы к организации рабочих мест персонала. Раньше спецтехника приходилось проезжать около 15 километров, чтобы доставить нужные компоненты из складских бункеров к месту изготовления асфальтобетонной смеси. Сейчас расстояние удалось сократить почти на треть – до 10,3 километра. Быстрее и без очередей стали проходить загрузка и выгрузка асфальта. Маршруты движения спецтехники также будут разрабатываться индивидуально, чтобы минимизировать время на доставку.

«Автотор» стал уже четвёртым дорожно-ремонтным предприятием в Кузбассе, который участвует в национальном проекте «Производительности труда». Бережливые технологии при укладке асфальта уже успешно внедрились «Кузбассдорстрой» и «Новокузнецкое ДРСУ», производство асфальтобетонной смеси стало бережливым на предприятии «Кемеровоспецстрой». Результатом пилотных проектов стало сокращение сроков и повышение качества дорожных работ.

«Сегодня компании активно пытаются искать дополнительные ресурсы и возможности для снижения издержек и повышения эффективности производства. Участие в нацпроекте «Производительности труда» даёт компаниям эту возможность. Без многомиллионных инвестиций только за счёт внедрения бережливых технологий при экспертной поддержке Регионального центра компетенций удастся выстроить производственные процессы таким образом, чтобы отдача была максимальной. Вклад в экономику региона кузбасских предприятий – участников нацпроекта составил более 13 миллиардов рублей. Расширение критериев и продление нацпроекта позволит увеличить число его участников как минимум вдове. Для предприятий это действительно мощная поддержка», – рассказал министр труда и занятости населения Кузбасса Алексей Гришин.

Дмитрий УВАРОВ.

ПОДРОБНОСТИ

Социальная политика – для мам

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Изменения коснулись и размера сумм поддержки. Он составляет 50%, 75% или 100% величины прожиточного минимума для детей в регионе.

Раньше размер был фиксированным: 50% от того же показателя. Таким образом, кузбасские семьи могут получить от 6437 до 12874 рублей. Сегодня в Кемеровской области новая выплата перечислена родителям более 85,5 тысячи детей от 8 до 17 лет. Общая сумма выплат с мая 2022 года составила более 4,6 миллиарда рублей, сообщили в отделе по взаимодействию со СМИ ОПФР по Кемеровской области – Кузбассу.

По данным Министерства соцзащиты населения Кузбасса, на федеральном и региональном уровнях установлены ежемесячные выплаты в связи с рождением или усыновлением ребёнка. Размер выплат – 12874 руб. Они предоставляются семьям, в которых среднедушевой доход семьи не превышает двукратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в Кузбассе (27612 рублей). Выплаты предоставляются до достижения ребёнком 3 лет.

Поддержка для многодетных семей

По данным Министерства социальной защиты населения Кузбасса на 1 ноября этого года, в регионе меры социальной поддержки оказываются 33 тысячам многодетных семей, 9,2 тысячи одиноких матерей получают пособия на ребёнка, 1,4 тысячи мам получают пособия на ребёнка-инвалида.

С 2008 года в Кузбассе действует закон от 08.04.2008 № 14-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий многодетных матерей», которым установлены дополнительные меры социальной поддержки для многодетных матерей, родивших (усыновивших или удочеривших) пять и более детей и воспитывавших их до 8-летнего возраста или

воспитывающих их в настоящее время, предоставляемые на основании удостоверения многодетной матери, как и ветеранам труда.

По данным на 1 ноября этого года, своё право на получение мер соцподдержки подтвердили 7,5 тысячи многодетных матерей. Также в Кузбассе для семей с детьми установлены и другие пособия на ребёнка, размер которых составляет от 366,68 руб. до 841,21 руб. в месяц (зависит от категории).

Многодетным семьям, где воспитываются трое и более детей в возрасте до 18 лет, в том числе усыновлённых и приёмных, и где средний доход на человека не превышает величину прожиточного минимума (12667 руб.), компенсируются расходы на оплату коммунальных услуг, в т. ч. стоимости твёрдого топлива (30%); предусмотрены ежеквартальные денежные выплаты на ребёнка в возрасте от 3 до 7 лет включительно, от 8 до 17 лет. Размер выплат в 2022 году в зависимости от уровня дохода семьи составляет: 6437 руб., 9655,50 руб., 12874 руб. (50%, 75%, 100% величины прожиточного минимума для детей).

При определении права на выплаты учитывается имуществом обеспеченность семьи (наличие жилья, земельных участков, личного транспорта и др.).

Материнский капитал

Большое количество льгот в Кузбассе женщины получают в рамках национального проекта «Демография». В частности, существенным подспорьем является выплата мате-

ринского капитала. Эту программу государственной поддержки семей с детьми Пенсионный фонд реализует с 2007 года. Именно тогда начались первые выплаты. По данным Отдела ПФР по Кемеровской области, за этот период его получили 238 тысяч кузбасских семей. Общая сумма государственных средств по этому направлению составила на сегодня около 76 млрд рублей (75,895 млрд).

Сегодня материнский капитал можно направить на улучшение жилищных условий (83% от общего количества распорядившихся с 2007 г.), образование детей (12,5% распорядившихся), формирование накопительной пенсии мамы, на социальную адаптацию и интеграцию в общество детей-инвалидов, а также на получение ежемесячной выплаты (4,25% распорядившихся).

С 15 августа 2022 г. ПФР начал рассматривать заявления семей с просьбой направить средства капитала на оплату услуг частных детских садов и школ, открытых индивидуальными предпринимателями (ИП). Раньше можно было оплатить маткапиталом только образовательные услуги частных детских садов и школ, открытых юристами.

Для использования средств маткапитала необходимо, чтобы организация, с кем заключается договор, была создана индивидуальным предпринимателем. Второе условие – это наличие у предпринимателя государственной лицензии на образовательную деятельность. С момента вступления в силу изменений в законодательство 16 жителей Кузбасса решили воспользоваться возможностью направить средства материнского капитала на оплату услуг частных детских садов и школ, открытых индивидуальными предпринимателями.

Когда программа господдержки семей с детьми только-только началась (в 2007 году), материнский капитал в размере 250 тысяч рублей предоставлялся при рождении второго или последующего ребёнка. С 2020 года право на маткапитал при-

обрели семьи, где родился первенец. Благодаря этому количеству получателей выросло. Так, в 2019 году его владельцами стали 10491 человек, а в 2020 г. маткапитал был назначен уже 19510 жителям Кузбасса.

В 2022 году для тех, у кого право на маткапитал возникло до 31 декабря 2019 г., его размер составляет 524 527 рублей 90 копеек. Такая же сумма у тех, у кого первый ребёнок родился после 1 января 2020 года.

Если у семьи второй ребёнок родился после 1 января 2020 года, сумма материнского капитала составляет 693 144 рубля 10 копеек.

Жительницы региона получают материнский капитал и от областного правительства. По данным Министерства социальной защиты населения Кузбасса, областной материнский капитал предусмотрен для женщин, родивших третьего ребёнка или последующих детей начиная с 1 января 2011 года. Размер областного материнского (семейного) капитала составляет 130 тыс. руб. Эти средства можно направить на улучшение жилищных условий семьи (приобретение, строительство, реконструкция жилого помещения).

В 2022 году (по состоянию на 1.11.2022) правом на областной материнский (семейный) капитал воспользовалось 1,7 тысячи человек, а начала реализации данной меры поддержки (с 2011 года) – 19,2 тысячи. С 6 декабря 2022-го средства капитала могут быть направлены на получение образования детьми в учреждениях среднего профобразования и вузах.

Досрочная пенсия для мамы

Многодетные матери могут раньше выходить на пенсию. По данным ОПФР по Кемеровской области, с 1 января 2019 года мама троих детей может досрочно выйти на пенсию в 57 лет, родившая четверых детей – в 56 лет. С пятью детьми на пенсию можно собираться в 50 лет. Но для

КУЗБАСС:

НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

Чем жил регион прошедшую неделю – в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

150 миллионов рублей выделяет правительство Кузбасса на развитие научных проектов, среди которых – создание новых технологий переработки отходов, улучшения экологии и медицинских обследований. По итогам регионального конкурса на проекты для проведения научно-исследовательских и научно-технических работ 10 лабораторий, представившие инновационные проекты, получат гранты на их реализацию в 2022–2024 годах. Молодые ученые в возрасте до 39 лет будут заниматься разработкой новых проектов.

1384 человека с инвалидностью трудоустроено в Кузбассе при содействии региональной службы занятости за 10 месяцев текущего года, в том числе на квотируемые рабочие места. Уровень трудоустройства в текущем году (62,4%) вырос на 18,3% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (44,1%).

99,7% детей в возрасте до трёх лет обеспечены местами в дошкольных учреждениях Кузбасса. Вопрос доступности мест в детских садах находится на особом контроле губернатора Сергея Цивилева. Несмотря на такой высокий показатель, в регионе продолжается строительство детских садов с целью обеспечения перспективной потребности. В настоящий момент строится 11 детских садов на 1860 мест, 540 из них будут ясельными. Каждый детский сад в регионе оформляется по индивидуальному дизайн-проекту с учётом пожеланий родителей и педагогов.

15,9 миллиона рублей – стоимость нового диагностического оборудования, поступившего в рентгенологическую службу Киселёвской городской больницы. Ежедневно обследование здесь смогут проходить до 120 человек. На новом рентгеноаппарате медки будут проводить исследование грудной клетки пациентов, лёгких, позвоночника и опорно-двигательного аппарата.

27 метров – высота стелы «Город трудовой доблести», установленной в парке Победы им. К.Г. Жукова в Кемерове. Торжественное открытие состоится 23 ноября. В этот день в 1942 году произошло соединение Юго-Западного и Сталинградского фронтов, в результате чего завершилось оперативное окружение гитлеровских войск под Сталинградом.

этого необходимо, чтобы было не менее 15 лет страхового стажа и не менее 30 пенсионных коэффициентов. Право на досрочную страховую пенсию по старости в полной мере распространяется и на женщин, которые воспитывают усыновлённых детей.

Выйти на пенсию в пятидесятилетнем возрасте могут и женщины, родившие двух и более детей, если они имеют страховой стаж не менее 20 лет и проработали не менее 12 календарных лет в районах Крайнего Севера либо не менее 17 календарных лет в приравненных к ним местностях. В 50 лет на пенсию могут выйти и мамы инвалидов с детства, воспитавшая ребёнка до 8-летнего возраста. При этом необходимо не менее 15 лет стажа.

По данным регионального Отделения ПФР, всего в Кузбассе досрочную страховую пенсию получают 6581 мама. Из них 223 женщинам назначен такой вид пенсии в этом году. Не имеют права на досрочную пенсию женщины, лишённые родительских прав.

Время ухода за детьми до полутора лет учитывается и влияет на размер пенсии. За данный период нечисляются пенсионные коэффициенты. За полный календарный год ухода за первым ребёнком будет начислено 1,8 балла, за вторым – 3,6 балла, а за третьим и четвёртым ребёнком – 5,4 балла.

Мамы на пенсии имеют право на повышенную фиксированную выплату к страховой пенсии, если их дети не достигли 18 лет или учащая на дневном отделении в средних специальных или высших учебных заведениях, до окончания ими обучения, но не более, чем по достижении ребёнком 23 лет.

Отметим, что особое внимание семьям с детьми уделялось в период пандемии. Так, в 2020 и 2021 годах было пять одновременных выплат на детей. В общей сложности в Кузбассе на поддержку семей тогда было направлено более 15 миллиардов рублей.

Оксана СОХАРЕВА.

ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ

Умные траты на Новый год

Газета «Кузбасс» с Региональным центром финансовой грамотности (РЦФГ) продолжает публиковать цикл статей для жителей нашего региона. На этот раз речь пойдет о подготовке к Новому году. Причём не имеет значения, где и каким образом вы собираетесь встретить 2023-й, эти советы и мнения будут для вас полезными. Соавторы публикации – директор РЦФГ Ольга Валерьевна Сычева-Передеро и ряд федеральных экспертов финансовой грамотности.

Есть ли у нас план?

Итак, опрошенные эксперты сходятся во мнении, что при наличии постоянного финансового плана и регулярном ведении личного бюджета подготовка к Новому году не должна стать проблемой. Но вот что они советуют делать, чтобы не остаться банкротом в январе, если вы задумались об этом только сейчас.

Шаг первый. Составить списки

Покупая подарки непосредственно перед праздником, в конце декабря, мы рискуем в предновогодней суете заплатить в два три раза больше и дополнительно накупить ненужных мелочей в приступе шопоголизма. Поэтому подготовку к Новому году имеет смысл начинать заранее и уже в ноябре озвучить список подарков, а также планированием празднования и каникул, считает замдиректора Национального центра финансовой грамотности (НЦФГ) Сергей Макаров. Списки здесь понадобятся разнообразным: людей, которых планируете поздравлять, подарков, которые собираетесь вручать, украшений для дома, продуктов для праздничного стола, развлечения на кани-

кулы и так далее. И только по этим спискам и нужно делать покупки – это позволит избежать лишней траты.

«Планирование может показаться довольно скучным, но оно позволит сэкономить не только деньги, но и время. Если вы купите подарки заранее, то не придётся перед Новым годом тратить время на походы по магазинам», – отметила консультант по финансовой грамотности проекта «Ваши финансы.рф» Анна Заикина.

Шаг второй. Бюджет

Когда списки трат составлены, определитесь, сколько средств вы готовы выделить на каждую статью. Здесь нужно заранее договориться о стоимости подарков или угощений, если вы собираете праздничный стол компании.

Специалисты отмечают: чтобы грамотно сформировать бюджет на новогодние каникулы и не испытывать недостатка в деньгах после праздника, важно помнить:

– в какие даты и какие суммы вам будут приходиться в декабре и январе;

– сколько и на что вы планируете потра-

тить в эти месяцы. Кроме подарков, не забудьте заложить в бюджет расходы на развлечения в новогодние каникулы. Здесь как раз придут на помощь те списки, что вы составляли ранее;

– есть ли какие-то годовые расходы, которые необходимо оплатить: имущественные налоги до 1 декабря, продлить страховку, купить годовой абонемент в спортзал и т. д.

Шаг третий. Копить

Без небольшого финансового резерва на новогодние праздники обойтись не получится никак. Мы в принципе неоднократно говорили о важности накоплений, которые помогают с меньшими потерями для текущего бюджета проходить экономические потрясения. А покупка подарков, продуктов для праздничного стола, нарядов, как правило, становится заметным бременем для семейного бюджета. Кроме того, многие работодатели часто выплачивают часть зарплаты за январь ещё в декабре, поэтому и эти финансы могут быть потрачены до января. Если не хотите начать новый год с финансовой «дыры», лучше заранее отложить некоторую сумму, которую сможете потратить на празднование, а затем и на необходимые нужды в январе, советует консультант Анна Заикина.

Шаг четвёртый. Кредитам нет

Нередко январский «кассовый разрыв» потребители закрывают с помощью кредитов. Но они рискуют только усилить неопределённое состояние вашего бюджета в будущем. Что если ваши доходы снизятся? Или возникнут непредвиденные траты? Будет ли

в этом случае дополнительная кредитная нагрузка оправдана? Оценить это всё нужно заранее и пользоваться заёмными средствами очень аккуратно, напоминает эксперт.

При этом если кредиты у вас уже есть, то при появлении свободных средств не стоит все их направлять на погашение долгов. Рациональнее будет часть оставить для пресловутой «подушки безопасности» и только часть отправить, например, на досрочное погашение обязательств.

Шаг пятый. Искать скидки

Один из плюсов того, чтобы готовиться к празднику заранее, – возможность воспользоваться скидочными предложениями. Например, не забывайте о «Всемирном дне шоппинга» который прошёл 11 ноября, или акции «Чёрной пятницы», которые на разных площадках стартуют в конце этого месяца. Также у вас есть больше времени удостовериться, настоящие ли в магазинах скидки. Ведь нередко перед новогодними распродажами магазины делают наценку на товары более чем на 50 процентов, чтобы потом её якобы сбросить.

Шаг шестой. Искать альтернативные варианты

Ольга Сычева-Передеро советует искать альтернативные способы поздравить своих близких. Так, вместо того чтобы покупать подарки, можно дарить свои услуги или время. Например, молодым родителям резонно предложить провести день с их ребёнком, чтобы они уделили время себе и просто отдохнули.

Советы записал Дмитрий УВАРОВ.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

От диагностики до лечения

В Кемерове и Новокузнецке стоматологические кабинеты и поликлиники открыты практически в каждом квартале. Горжәне воспринимают это как нечто само собой разумеющееся. В населённых пунктах меньшего размера ситуация несколько иная. Так, жителям Яйского округа с жалобой на отсутствие нормальной стоматологической помощи даже пришлось обратиться к губернатору во время онлайн-совещания, на котором глава муниципалитета отчитывался о работе. Сергей Цивилев поручил региональному Минздраву решить эту проблему в кратчайшие сроки. Теперь у сельских жителей есть не просто современный стоматологический кабинет, а целое отделение.

«Качественная медицинская помощь в полном объёме должна быть доступна всем жителям Кузбасса, независимо от того, как далеко они живут от областного центра. На оснащение стоматологической службы в Яйском округе в рамках региональной программы «Развитие здравоохранения Кузбасса на 2014-2024 годы» мы выделили 6 млн 812 тысяч рублей», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

Современную стоматологическую и ортопедическую помощь в новом отделении смогут получить почти 17 тысяч человек, 3 тысячи из которых дети. Его открыли в центральной районной больнице для удобства пациентов, приезжающих из соседних деревень и сёл. Отделение оборудовано с учётом самых современных требований. Было закуплено пять стоматологических установок и портативный рентгенологический аппарат. Здесь работают приёмный, хирургический, а также терапевтические детский и взрослый кабинеты.

«Открытие этого отделения позволило нам привлечь для работы на селе молодых и перспективных специалистов. Трое врачей-стоматологов пришли к нам работать по программе «Земский доктор». На сегодняшний день штат этого подразделения укомплектован на 100%», – рассказала главный врач Яйской районной больницы Юлия Немкина.

Кадры удаётся привлечь и в другие муниципалитеты. По информации регионального Минздрава, с начала этого года в государственные стоматологические клиники Кузбасса пришли работать 31 врач, 6 зубных техников и 2 медсестры. Молодые специалисты появились в Кемерове, Осинниках, Прокопьевске, Таштаголе, Новокузнецке, Юрге, Яйском, Прокопьевском и Промышленновском округах.

Для того чтобы жители отдалённых территорий могли вылечить зубы, в Кузбассе функционирует пять передовых стоматологических комплексов, оснащённых современным оборудованием. Обновлённое стоматологическое отделение открылось в Топкинской районной больнице, а на базе ФАПов в посёлке Трещевский Топкинского округа работает стоматологический кабинет. В ближайшее время после ремонта планируется открытие стоматологического отделения в Яшкинской районной больнице.

Модернизация и реабилитация

Чтобы оснащать учреждения региона новейшим оборудованием, разработана региональная государственная програм-

ма «Развитие здравоохранения Кузбасса на 2014-2024 годы». Благодаря этому в прошлом году в медицинские учреждения Кемеровской области поступило 1315 единиц оборудования. В этом году – 282 единицы. Ещё 11 будут поставлены в декабре.

В регионе работают и другие программы. Из федерального бюджета по программе «Оптимальная для восстановления здоровья реабилитация» нацпроекта «Здравоохранение» выделен 251 млн рублей. Благодаря этому 180 единиц оборудования уже поступило в медицинские организации Кузбасса, ещё 699 поступят до конца года.

«Мы продолжаем совершенствовать систему здравоохранения, приобретаем высокотехнологичное оборудование. Только с начала года на медицинскую технику для больниц и поликлиник региона было затрачено 7,4 млрд рублей. Важно, чтобы жители области могли получать помощь в комфортных условиях, проходить обследование и лечение на современном оборудовании и своевременно. С начала года медицинскую реабилитацию прошли свыше 13,7 тыс. кузбассовцев», – отметил Сергей Цивилев.

Программа «Оптимальная для восстановления здоровья реабилитация» была утверждена в этом году. Благодаря её реализации сроки ожидания плановой помощи пациентами сократятся до 14 дней. При этом междисциплинарные группы уникальное оборудование: роботизированное, компьютеризированное и с особой технологией биологической обратной связи – она заключается в непрерывном мониторинге в режиме реального времени определённых физиологических показателей пациента и сознательном управлении ими с помощью мультимедийных, игровых и других приёмов.

Оборудование распределяют по четырём медицинским учреждениям региона: 343 единицы будут направлены в Кузбасский клинический кардиологический диспансер имени академика Л.С. Барбараша, 270 аппаратов поступят в Клинический консультативно-диагностический центр им. И.А. Колпинского, 158 – в Новокузнецкую городскую клиническую больницу № 1 имени Г.П. Курбатова и 108 единиц – в Кузбасскую областную детскую клиническую больницу им. Ю.А. Атаманова.

Современная техника предназначена для реабилитации пациентов с заболеваниями нервной системы, опорно-двигательного аппарата и другими недугами. С помощью аппаратуры врачи смогут проводить точно направленную разрушительную терапию, безопасную и комфортную для пациента. Специалистам пришлось пройти обучение, чтобы успешно использовать новые технологии в своей работе.

В отделение реабилитации «Золотая рыбка» Кузбасской областной детской клинической больницы им. Ю.А. Атаманова уже поступили гидравлическая вертикализирующая платформа, аппарат для механотерапии, велозоометр, тренажёрная платформа, ванна для сухого гидромассажа. Это позволит расширить направления и объём реабилитационной помощи школьникам и дошкольникам региона.

В Кузбасский клинический кардиологический диспансер им. Л.С. Барбараша и Клинический консультативно-диагно-



Фото Министерства здравоохранения Кузбасса.

стический центр им. И.А. Колпинского тоже поступила новая техника, пришедшая на смену устаревшим экземплярам. Это физиотерапевтические аппараты ультразвука и магнитотерапии, улучшающие регенерацию, снимающие мышечные спазмы и боль, оборудование для ЛФК, в том числе тренажёр для пальцев и кистей рук, который используется для разработки конечностей, улучшает мелкую моторику, усиливает мышцы рук и координацию.

В неврологическом отделении Новокузнецкой городской клинической больницы № 1 имени Г.П. Курбатова взята на вооружение баланс-форма. Она особенно необходима для людей, перенёвших инсульт. Как отмечают медики, его последствия являются одной из основных причин получения инвалидности или длительной нетрудоспособности населения. Благодаря ранней реабилитации можно значительно улучшить качество жизни пациентов нейрохирургов, а также пострадавших от инсульта или ДТТ.

Современная диагностика

Мысковская городская больница благодаря реализации программы модернизации первичного звена нацпроекта «Здравоохранение» была оснащена сразу четырьмя единицами техники. Это УЗИ-аппараты нового поколения, позволяющие получать чёткое изображение и обладающие множеством специальных функций. Особенно важно, что они гарантируют точность и информативность исследования, а это значительно повышает качество самой диагностики. Основываясь на полученных данных, врачи могут своевременно назначить пациентам необходимое лечение. Оборудование позволяет осуществлять диагностические исследования в кардиологии, ангиологии, онкологии, урологии, гинекологии, акушерстве, педиатрии, неврологии, скелетно-мышечной системе, ортопедии, гастроэнтерологии, неврологии. В день на каждом из приборов могут проходить обследования до 30 человек.

Светлана БУЛАЕВА.

Организатор торгов – государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4, электронная почта: etorgi@asv.org.ru), являющаяся на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 3 марта 2014 г. по делу № А27-472/2014 конкурсным управляющим (ликвидатором) Акционерным коммерческим банком «Новокузнецкий муниципальный банк» открытое акционерное общество (АКБ НМБ ОАО, адрес регистрации: 654000, Россия, г. Новокузнецк, ул. Кирова, д. 38, ИНН 4216003682, ОГРН 102420001770) (далее – финансовая организация), сообщает о результатах проведения **первых** электронных торгов в форме открытого аукциона с открытой формой представления предложений по цене приобретения имущества финансовой организации (сообщение 77034069433 в газете «Коммерсантъ» от 17 сентября 2022 г. № 172 (7373)), проведённых 31 октября 2022 г. (далее – Торги).

Торги признаны несостоявшимися по основаниям, предусмотренным п. 17 ст. 110 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

Организатор торгов сообщает о внесении изменений в повторные Торги.

В связи с частичным погашением задолженности в следующих лотах изменяется наименование, сумма долга, цена продажи: лот 13 – Права требования к 31 физическому лицу, г. Новокузнецк (25 360 524,37 руб.) – 25 360 524,37.

Порядок проведения повторных Торгов, а также иные необходимые сведения определены в сообщении о проведении торгов.

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Судогриным Алексеем Владимировичем (реестровый № 19656, СНИЛС 113-801-696 31, номер квалификационного аттестата 42-10-69; контактный телефон 8-951-167-84-24; почтовый адрес и адрес электронной почты, по которым осуществляется связь с кадастровым инженером: 652150, Кемеровская область, г. Мариинск, ул. 50 лет Октября, 86, e-mail: alekseisudogrin@mail.ru) выполняются работы по подготовке проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельных долей Чебулинского муниципального округа из исходного земельного участка общей долевой собственности с кадастровым номером 42:16:0000000:93, расположенного по адресу: Кемеровская область, Чебулинский район, СПК «Заречный».

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является ООО «Чебулинское», почтовый адрес: 652270, Кемеровская область – Кузбасс, Чебулинский район, пгт Верх-Чебула, ул. Советская, д. 2а, тел. 8 (38444) 2-17-06. Ознакомиться с проектом межевания земельного участка, направить обоснованные возражения о размере и местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевания можно в течение 30 дней с даты опубликования настоящего извещения по адресу: 652150, Кемеровская область, г. Мариинск, ул. 50 лет Октября, 86, e-mail: alekseisudogrin@mail.ru.

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Семехиным Сергеем Сергеевичем, почтовый адрес: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, адрес электронной почты: merkatog@lenta.ru, тел. 89131764304, номер квалификационного аттестата 24-13-656, выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей из исходного земельного участка общей долевой собственности с кадастровым номером 42:13:0000000:62, расположенного по адресу: Кемеровская область, Тисульский район, с. Большой Баранат, с-з «Баранатский». Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является Комитет по управлению муниципальным имуществом Тисульского муниципального округа, почтовый адрес заказчика: 652210, Кемеровская область – Кузбасс, Тисульский район, пгт Тисуль, ул. Ленина, д. 55, тел.: 8 (38447) 2-37-42. Ознакомиться с проектом межевания можно в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Кирова, 42, каб. 204, с 8.30 до 17.30, выходные суббота и воскресенье. После ознакомления с проектом межевания заинтересованные лица могут вручить или направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков кадастровому инженеру на почтовый адрес: 662253, Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения.

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Семехиным Сергеем Сергеевичем, почтовый адрес: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, адрес электронной почты: merkatog@lenta.ru, тел. 89131764304, номер квалификационного аттестата 24-13-656, выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей из исходного земельного участка общей долевой собственности с кадастровым номером 42:15:0104005:7, расположенного по адресу: Кемеровская область, Тажинский район, СПК «Тажинский». Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является Комитет по управлению муниципальным имуществом Тажинского муниципального округа, почтовый адрес заказчика: 652240, Кемеровская область – Кузбасс, Тажинский район, пгт Тажинский, ул. Советская, 6, тел.: 8 (384) 492-54-03. Ознакомиться с проектом межевания можно в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Кирова, 42, каб. 204, с 8.30 до 17.30, выходные суббота и воскресенье. После ознакомления с проектом межевания заинтересованные лица могут вручить или направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков кадастровому инженеру на почтовый адрес: 662253, Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения.

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Семехиным Сергеем Сергеевичем, почтовый адрес: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, адрес электронной почты: merkatog@lenta.ru, тел. 89131764304, номер квалификационного аттестата 24-13-656, выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей из исходного земельного участка общей долевой собственности с кадастровым номером 42:15:0102009:20, расположенного по адресу: Кемеровская область, Тажинский район, СПК «Восточный». Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является Комитет по управлению муниципальным имуществом Тажинского муниципального округа, почтовый адрес заказчика: 652240, Кемеровская область – Кузбасс, Тажинский район, пгт Тажинский, ул. Советская, 6, тел.: 8 (384) 492-54-03. Ознакомиться с проектом межевания можно в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Кирова, 42, каб. 204, с 8.30 до 17.30, выходные суббота и воскресенье. После ознакомления с проектом межевания заинтересованные лица могут вручить или направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков кадастровому инженеру на почтовый адрес: 662253, Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ И ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

23 ноября 2022 года в 14.00 по адресу: г. Кемерово, Советский проспект, 68, Государственная филармония Кузбасса, состоится сороковое заседание Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса, на котором будут рассмотрены следующие проекты законов Кемеровской области – Кузбасса:

– «Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»;

– «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Кемеровской области – Кузбасса на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» и другие вопросы.

Трансляция заседания Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса в режиме реального времени будет организована на официальном сайте Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса по адресу: www.zskuzbass.ru.

Организатор торгов – государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4, электронная почта: etorgi@asv.org.ru), являющаяся на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 3 марта 2014 г. по делу № А27-472/2014 конкурсным управляющим (ликвидатором) Акционерным коммерческим банком «Новокузнецкий муниципальный банк» открытое акционерное общество (АКБ НМБ ОАО, адрес регистрации: 654000, Россия, г. Новокузнецк, ул. Кирова, д. 38, ИНН 4216003682, ОГРН 102420001770) (далее – финансовая организация), сообщает о

Кузбасс

Продолжается подписка

на 1-е полугодие 2023 г. на газету «Кузбасс» в почтовых отделениях на любой адрес Кемеровской области.

✓ Также удобно оформить онлайн-подписку на сайте kuzbass85.ru (для физических лиц).

по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры», «до рабочего кабинета». О фактах отказа срочно сообщайте по телефону начальнику почтамта или по тел. 58-34-00 (Кемерово).

результатах проведения электронных торгов посредством публичного предложения (далее – Торги ППП) имуществом финансовой организации (сообщение 77034069464 в газете «Коммерсантъ» от 17 сентября 2022 г. № 172 (7373)), проведённых в период с 26 октября 2022 г. по 30 октября 2022 г.

Торги ППП состоялись по лоту 2, победителем Торгов ППП признана Тимофеева Анастасия Ивановна, предложенная цена 12 000,00 руб.

Заинтересованность победителя Торгов ППП по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему отсутствует.

МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АРГУМЕНТ» ИНН 4250013095/ ОГРН 1194205023814, действующее на основании Государственного контракта от 23.12.2021 № 100050454121100079, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Первые торги
1. 33477/ КВ/ 45,5/ г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, д. 11а, кв. 3/ Кузнецов В.И., Кузнецова Е.В./ 1220000,00. 2. 33577/ КВ/ 51,9/ г. Белово, пгт Новый Городок, ул. Киевская, д. 47, кв. 3/ Дырин В.Д./ 1380000,00. 3. 33677/ ЖД/ 79/ и 3У/ 521/ г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Кольцова, д. 63/ Роговой С.С., Роговая А.А./ 1344643,20. 4. 33857/ КВ/ 45,8/ г. Прокопьевск, ул. Баргузинская, д. 115, кв. 3/ Ваулин А.В./ 609213,60. 5. 33867/ КВ/ 43,3/ г. Прокопьевск, ул. Понерская, д. 66, кв. 28/ Колесникова А.С./ 997666,40. 6. 34127/ Нежилое помещение/ 13,3/ г. Березовский, пр. Ленина, д. 48/ Борисова В.Ю./ 200000,00. 7. 34157/ КВ/ 48/ г. Кемерово, ул. Шорникова, д. 1, кв. 26/ Харитонов К.Н., Харитонова О.В./ 2459200,00.

Вторичные торги с понижением цены на 15%:
8. 29797/ ЖД/ 123,4/ и 3У/ 1000/ г. Междуреченск, ул. Лермонтова, д. 60/ Матненко А.В., Матненко Е.С./ 1751850,00. 9. 30037/ ЖД/ 52,4/ и 3У/ 1423/ пгт Яйское, ул. Островского, д. 8/ Ладыгин Ю.Г. (должник – Ладыгина А.Ю./ 1110950,00. 10. 30267/ ЖД/ 34,8/ г. Тайга, ул. Локомотивная, д. 14/ Габидулин С.Г./ 126480,00.

Торги состоятся 16.12.2022 г. в 11.00. Прием заявок с 22.11.2022 г. по 12.12.2022 г.

Более подробно сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте <https://torgi.gov.ru> (новая версия).

Первые торги, в связи с возобновлением исполнительного производства:
11. 27367/ КВ/ 66/ г. Прокопьевск, ул. 10-й микрорайон, д. 17, кв. 47/ Анисимова Е.А./ 1594000,00.

Торги состоятся 02.12.2022 г. в 11.00. Прием заявок с 22.11.2022 г. по 28.11.2022 г.

Более подробно сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте <https://torgi.gov.ru> (старая версия).

Вторичные торги, в связи с возобновлением исполнительного производства:
12. 23367/ КВ/ 43,1/ г. Новокузнецк, ул. Веры Соломиной, д. 3, кв. 154/ Нестерова Г.А. (должник – Нестеров В.Н.)/ 868700,00.

Торги состоятся 09.12.2022 г. в 11.00. Прием заявок с 22.11.2022 г. по 05.12.2022 г.

Более подробно сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте <https://torgi.gov.ru> (старая версия).

Подача заявок по адресу: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 15, этаж 3, помещ. 17 (по предварительной записи), лично (либо по доверенности) (тел. 8-905-911-81-00, понедельник-пятница с 10.00 до 16.00, кроме праздничных дней). Заявка также может быть подана посредством курьерской почты. К торгам допускаются лица, подавшие заявку и оплатившие сумму задатка.

Торги проходят в форме открытого аукциона на ЗТП <https://regiontorgi.ru>.

РАСШИФРОВКА: № по поручению/ Вид имущества/ Площади/ Адрес местонахождения/ Должник/ Начальная стоимость.

СОКРАЩЕНИЯ: КВ – квартира, 3У – земельный участок, ЖД – жилой дом.

ОБРАЗОВАНИЕ

Айтишник и море

Студент из Кузбасса предложил учёным новый способ идентификации полярных китов

Подведены итоги восьмого окружного хакатона «Цифровой прорыв. Сезон: искусственный интеллект» — одного из проектов президентской платформы «Россия — страна возможностей». Конкурс проходил в режиме онлайн на площадке Ставропольского государственного аграрного университета.

Как рассказали в Министерстве образования Кузбасса, до финальных защит дошли 40 команд. Участники разработали решения в четырёх кейсах. По итогам хакатона 12 команд-победителей разделили между собой призовой фонд в размере 2 400 000 рублей.

Один из конкурсантов этого образовательного события — наш юный земляк Павел Яковлев, выпускник гимназии № 11 Анжеро-Судженска. В этом году он поступил в МИРЭА — Российский технологический университет, который находится в Москве, на факультет информационных технологий. За плечами начинающего айтишника — участие в многочисленных профильных конкурсах и хакатонах. Напомним: хакатон — состязание, во время которого специалисты из разных областей разработки программного обеспечения (программисты, дизайнеры, менеджеры) сообща решают какую-либо проблему, задачу на время. Причём ценится новаторский, нестандартный подход, фирменный почерк.

Когда Павел узнал о проведении нового соревнования, не раздумывая собрал команду «Инфоборь» из пяти человек и заявил на участие. В итоге ребята заработали второе общекомандное место в кейсе от Министерства природных ресурсов и экологии РФ. На команду получили 200 тысяч рублей. Предлагается, что решение, предложенное айтишниками, поможет оптимизировать проведение регулярных и длительных сезонных экспедиций, в ходе которых учёные изучают скопления гренландского кита.

«Если говорить обывательским языком, то наша задача сводилась к следующему: помочь представителям научного сообщества в полевых условиях различать кита Васю от кита Маши», — объяснил Павел Яковлев. — На каждого млекопитающего приходилось по порядку ста снимков. Нам нужно было построить нейросеть, математическую модель определённой архитектуры, которая научилась бы запоминать особенности каждого поляр-



Александр Мангазеев и Павел Яковлев. Фото из личного архива учителя.

ного кита. С задачей мы справились. Теперь организаторы планируют внедрить наше решение в свою систему».

Предложенное приложение является актуальным для участников научных экспедиций в места с ограниченным или отсутствующим доступом в интернет. Во время экспедиций осуществляется постоянный запуск беспилотных летательных аппаратов, обеспечивающих аэрофотосъёмку. Пользователи имеют возможность загрузить папку, в которой содержатся фотографии гренландских китов и найти нужную особь. Передаваемая папка может состоять как из перемешанных фотографий разных китов, так и из папок, в каждой из которых хранятся фотографии только одного конкретного млекопитающего. С помощью данного приложения участники экспедиции смогут быстро идентифицировать морских обитателей, попавших в объектив фотокамеры. Если на снимке запечатлена неизвестная особь, программа об этом сообщит.

Преимуществами данного решения являются высокая точность идентификации и автономность приложения — использование без доступа к Сети. И другой важный нюанс: данную разработку можно интегрировать и для изучения других животных.

«Опыт, полученный в подобном рода состязаниях, — это хорошая прокатка навыков, которая, безусловно, в дальнейшем пригодится каждому из участников», — подчеркнул Павел.

Добавим: основные цели проекта «Цифровой прорыв. Сезон: искусственный интеллект» заключаются в создании системы отбора кадров для решения задач, поиска, развития и поддержки талантливых, перспективных специалистов, желающих создавать продукты и сервисы с использованием технологий искусственного интеллекта, а также это формирование и развитие ИИ-сообщества, популяризация, разработка и развитие продуктов с использо-

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АЛЕКСАНДР ЮРЬЕВИЧ МАНГАЗЕЕВ,

учитель информатики гимназии № 11 Анжеро-Судженска:

«Ребята начинают изучать информатику с пятого класса. Моя основная задача как педагога — заинтересовать, заинтриговать своим предметом. Те учащиеся, которые активно включаются в процесс и желают получить как можно больше информации, не входящей в школьную программу, вовлекаются в олимпиадные движения. Паша Яковлев как раз оказался одним из тех гимназистов, кто решил пойти дальше. Я предложил ребятам начать изучать программирование, потому что это стильно, круто, актуально и востребовано. В дальнейшем они научились пользоваться специальными сервисами, где по итогам выполнения заданий составляется рейтинг участников. Благодаря этому дети активно прогрессируют по части айти-сферы. После предлагаю воспитанникам испытать себя в хакатонах. В первом хакатоне, состоявшемся в Кемерово, Паша участвовал, будучи в девятом классе. Тогда их команда взяла второе место. К слову говоря, все участники (два парня и одна девушка) сейчас учатся в столичных вузах, правда, на разных курсах. С десятого класса Паша сильнее начал проявляться в программировании. На его счету — победы в более чем десяти хакатонах. В 11-м классе юноша заявил на участие в олимпиаде по искусственному интеллекту в Москве, где его навыки высоко оценили профильные эксперты». Кстати, в 2021 году Александр Мангазеев вошёл в список победителей конкурса на присуждение премии лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности.

ванием искусственного интеллекта.

Для справки. Организатором конкурса является Министерство экономического развития Российской Федерации. Оператором конкурса выступает «Россия — страна возможностей».

Алена СМЕРНОВА.

КУЛЬТУРНАЯ СРЕДА

Погружение в эпоху

Уже 1 декабря в филармонии Кузбасса пройдёт уникальный концерт «Эхо барокко». Вместе с дирижёром и солисткой Натальей Клименко Камерный оркестр приглашает окунуться в волшебный мир барокко, в эпоху, зародившуюся в начале XVII века в Риме. Оркестр исполнит музыку в старинном стиле (И.Г. Шмеллер, П. Локателли, Г.Ф. Гендель), в том числе сюиту советского и российского композитора Альфреда Шнитке. А чтобы погружение в эпоху было полным, в авансале филармонии зрителей будет ждать небольшая премьера — беседа с музыковедом Ольгой Гусевой и выставка из семейного архива Альфреда Шнитке (только подлинники!). Также концерт посетит Евгения Рот, она наша землячка и племянница композитора. Гостя поделится своими воспоминаниями об известном музыканте.

— Музыка барокко в те давние времена начала XVIII века стала новым витком в развитии ансамблей музыкантов, которые постепенно превратились в целые оркестры. Совершенствовались музыкальные инструменты. У композиторов появились в руках новые «музыкальные краски». Мне кажется, до сих пор вдохновение старинных авторов чувствуется при исполнении этой музыки сегодня. Шнитке для меня лично композитор сложный. Его творчество далеко не во всех произведениях легко понять. Можно даже сказать, что сегодня заново открываю для себя этого, безусловно, гениального автора. В концерт мы взяли «Сюиту в стар-



Фото Максима Федичина.

ринном стиле» Альфреда Шнитке, потому что именно в этом году ей исполнилось 50 лет. Сюита написана безупречно с точки зрения стиля барокко, и нам пришла идея сделать такой вот мост между музыкой XVIII века и настоящим временем, — поделился с «Кузбассом» Дмитрий Ганин, художественный руководитель и главный дирижёр Камерного оркестра.

К юбилею Цветаевой

Молодёжная инсайт-неделя «Поэзия FOREVER», посвящённая 130-летию со дня рождения Марины Цветаевой, стартовала вчера в Кузбассе. Она направлена на активизацию работы библиотек Кузбасса по продвижению лучших образов классической и современной поэзии, популяризацию творчества зарубежных, российских и кузбасских поэтов.

В эти дни в библиотеках 29 территорий Кузбасса пройдут литературные гостиные и поэтические чтения, акции и конкурсы, поэтические квесты и стихосюиты, будут организованы выставки-инсталляции и поэтические экскурсии, творческие встречи с кузбасскими поэтами и мероприятиями, посвящёнными юбилею Марины Цветаевой. А после — Беллы Ахмадулиной, Роберта Рождественского и Евгения Евтушенко.

Вчера неделю открыл поэтический марафон. Такой формат позволяет молодым людям раскрыть свои творческие таланты и проявить ораторские способности, нужно лишь

прийти в библиотеку и прочесть стихотворение, которое написал сам, или любое поэтическое произведение, которое тронуло до глубины души. Сегодня же в 13.30 читатели библиотек на пр. Ленина, 71, смогут поближе познакомиться с творчеством Марины Цветаевой на «Стихосюитке», а читатели библиотеки на ул. Арочной, 21а, 22 и 25 декабря станут участниками литературно-творческого занятия «Красной кистью рябина...».

Более подробная информация о мероприятиях доступна на официальных сайтах библиотек и в социальных сетях. — Областная неделя молодёжной книги в этом году посвящена поэту-юбилею Марине Цветаевой, символу Серебряного века. В диалоге с читателями мы увидим, как творчество, эмоции, восторг и влюблённость были жизнью для Цветаевой и нашли своё отражение в стихотворениях. Литературный Stand-up, кейс-распаковка «Бренд Цветаевой», поэтический нон-стоп «Имя твоё — птица в руке...» — это

новые формы диалога с молодёжью. И они ближе познакомят с творчеством Марины Цветаевой. Приглашаем стать участниками Недели молодёжной книги. Все мероприятия призваны расширить читательский кругозор молодёжи и по-новому взглянуть на классическую и современную литературу — поделился директор библиотеки Наталья Майнгардт.

Помимо погружения в литературное творчество Марины Цветаевой читатели ждут творческие встречи с кемеровским литератором Геннадием Дороговым и писательницей Верой Лавриной, а также презентация книги «Возрождение церковной жизни в Сибири. По страницам дневников архимандрита Серафима (Брыксина)», вышедшей в городе Кемерово в 2022 году. Её авторы Владимир Крипак и Григорий Шалакин рассказали о жизни и духовном пути отца Серафима. Завершит Неделю молодёжной книги концерт Кузбасского музыкального колледжа и мастер-класс с Ольгой Ашмаровой по написанию сказок.

«Святые земли Кузнецкой»

Выставка с таким названием откроется 1 декабря в новозузецком музее-заповеднике «Кузнецкая крепость» в Доме купца Фонарёва.

Немного истории. В начале XIX столетия в Кузнецк пришли два монаха-отшельника Василий Сибирский и Зосима Верховский. Вследствии к ним присоединился Пётр Томский, чья судьба до монашества была связана с Кузнецкой крепостью. Место скита, где кузнецкие святые прожили 24 года, расположено неподалеку от современного села Красно-

знаменка, на берегу озера Монашка. А выставка стала результатом археологических раскопок на месте скита, проведённых с 2010 по 2016 год.

В экспозицию вошли найденные артефактами подлинными вещи, которые либо были изготовлены самими святыми, либо использовались ими в быту. Посетители смогут увидеть реконструкцию кельи с русской печью и бытовыми предметами, инструментами, посудой. А также подлинные кирпичи из кельи и каменную заслонку, застёжки от книг, осколки бутыль-

ки для лампадного масла, гвозди и скобы, фрагменты глиняной посуды, подсвечники, лампадки, чернильницы, изготовленные Святым Василием. Будут представлены и инструменты, которые, предположительно, принадлежали святому Зосиме, вырезавшему деревянную посуду. Также на выставке представлен памятный крест с места скита святых. Экспозиция дополнена предметами церковной утвари и фотографиями раскопок на месте скита.

Анна ТИМОЩУК.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Победный домашний сериал

Кемеровский клуб выиграл пять матчей кряду

В среду, 23 ноября, кемеровский «Кузбасс» проведёт в Красноярске с «Енисеем» первый гостевой матч в XXXI чемпионате России. Команды выйдут на лёд в 19.00.

В минувшее воскресенье наша команда успешно завершила пятиматчевую домашнюю серию, переиграв «Уральский трубник» из Первоуральска — 11:3 (5:2). На десятой минуте матча «распечатал» ворота гостей Кирилл Девятых, реализовавший выход один на один с голкипером после дальней передачи Дениса Борисенко. Аналогичным образом молодой форвард сделал дубль. По два мяча в составе хозяев забил также Александр Егорычев, безупречно выполнивший и пятый пенальти подряд в сезоне, и Александр Баздырев, превративший тем самым полосу невезения в предыдущем матче. Показали ворота соперников Артём Репях и Илья Бондин (первый гол в сезоне).

Второй хет-трик в «регулярке» в активе Алексея Ничкова, установившего окончательный счёт на последней минуте матча. Ассистировал ему швед Симон Янссон, лучший распасовщик в команде — во-

сем голевых передач в сезоне. Главный тренер «Кузбасса» Дмитрий Штеинин резюмировал на послематчевой пресс-конференции:

— Уральский клуб — далеко не простой соперник, дома может огорчить и грандов. Мы сыграли в оптимальном составе накануне тяжёлого выезда. Излишне говорить, что «Енисей» — очень серьёзный экзамениатор. Матчи в Мурманске и Архангельске проведём на открытых аренах. Надеемся повысить эффективность реализации стандартных положений. А сегодня спасибо болельщикам за шумовую поддержку. Для нас это очень важное подспорье. Ждём аншлаги на следующих домашних матчах.

Многочисленную когорту болельщиков нашей команды пополнили студент Хабиб Деннон из Бенина и студентка Фазех Мусави из Ирана, изучающие русский язык в Кемеровском государственном университете под руководством доцента Марины Геннадьевны Чабаненко. Конечно,

посланцев дальнего зарубежья впечатлил и громадный ледовый дворец «Кузбасс», и впервые увиденный живьём русский хоккей.

Наша команда продолжила победный домашний сериал, переиграв ранее чемпиона страны-2022 московское «Динамо» (5:4), казанский «Ак Барс-Динамо» (11:3), уфимский «Кировец» (8:1) и Кировскую «Родину» (11:2). Пять викторий подряд — самый успешный старт «Кузбасса» сезона 2009-2010 г., когда победная серия составила 20 матчей (рекорд клуба в чемпионатах страны).

Завтра в Красноярске, по обыкновению, поддержат нашу команду болельщики, для которых клуб организует бесплатную поездку. «Кузбасс» продолжит турне 26 ноября в Мурманске, а закончит 29 ноября в Архангельске. В родных стенах кемеровчане сыграют 4 декабря с ульяновской «Волгой».

Вадим АНТОНОВ.



Полузащитник Александр Егорычев (№ 91) возглавляет список бомбардиров «Кузбасса» по системе «гол плюс пас»: 15 (11+4) баллов. Фото Владимира Ключева.

ТАБЛО

Чемпионат России. Суперлига
Положение команд: 1. «СКА-Нефтяник» (Хабаровск) — 15 очков (разница мячей: 49-10). 2. «Кузбасс» (Кемерово) — 15 (46-13). 3. «Байнал-Энергия» (Иркутск) — 13 (36-19). 4. «Водник» (Архангельск) — 12 (29-9). 5. «Динамо» (Москва) — 9 (28-14). 6. «Енисей» (Красноярск) — 7 (25-13). 7. «Сибсельмаш» (Новосибирск) — 6 (20-36). 8. «Ак Барс-Динамо» (Назрань) — 5 (13-19). 9. «Старт» (Нижегородская обл.) — 4 (20-21). 10. «Волга» (Ульяновск) — 4 (13-27). 11. «Уральский трубник» (Первоуральск) — 0 (12-39). 12. «Кировец» (Уфа) — 0 (11-35). 13. «Родина» (Киров) — 0 (10-42). 14. «Мурман» (Мурманск) — 0 (5-20).

СПРИНТ-НОВОСТИ

ВОЛЕЙБОЛ

В пятницу, 25 ноября, кемеровский «Кузбасс» в девятом туре мужского чемпионата России встретится дома с «Зенитом» (Казань). Игра в спорт-комплексе «Арена» начнется в 19.00.

В предыдущем туре команда главного тренера Алексея Бабешина проиграла 20 ноября в Новосибирске «Локомотиву» — 0:3 (18:25, 22:25, 27:29). В составе гостей по одиннадцать очков набрали Кирилл Клец и Роман Паншин. В таблице суперлиги «Кузбасс» обосновался на десятой строчке, одержав четыре победы в восьми турах.

Казанский «Зенит» под руководством экс-наставника кемеровчан Алексея Вербова выиграл шесть матчей, уступив с минимальным счётом 2:3 однолюбникам из Санкт-Петербурга и московскому «Динамо».

МИНИ-ФУТБОЛ

Кемеровский «Кузбасс» и новозузецкий «Сиб-Транзит» на этой неделе проведут матчи четвёртого тура первенства России в высшей лиге (конференция «Восток»).

«Кузбасс» примет в одноимённом губернском центре спорта 25 ноября «Сигму-К» (Копейск), а 27 ноя-

бря — «Южный Урал» (Челябинск). Начало матчей — 19.00 и 14.00. «Сиб-Транзит» сыграет 25-27 ноября в Новом Уренгое. Соперники новозузецчан — резервисты «Синары-ВИЗ» (Екатеринбург), «Тюмени» и местный «Ямал».

«Кузбасс», где главным тренером работает Алексей Нудлай, занимает второе место в конференции, заработав 16 очков в восьми матчах. «Сиб-Транзит» провёл под руководством Игоря Путилова на игру меньше и, набрав 13 очков, замыкает квартет лидеров «Востока».

...

Молодёжные команды «Кузбасса» и «Сиб-Транзита» сыграют в чемпионате Сибири.

Столицу региона представляет «НемГУ-Кузбасс», Новозузец — «Сиб-Транзит-СШ № 2». В соревнованиях участвуют десять коллективов, в том числе по три из Новосибирска и Томска, два из Барнаула. Команды проведут по 18 матчей. Дубль кемеровчан в стартовом туре примет 27 ноября «Крепёж» (Томск). Игра в губернском центре спорта «Кузбасс» начнётся в 17.00. Новозузецкая «молодёжка» откроет сезон 3 декабря гостевой встречей с новосибирской «Магистралью».

Андрей ТАРКОВ.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индексы: П7111, П9014, П9016, 51901.
Тираж во вторник — 2405
(с учётом дополнительных тиражей 4517).

И.о. директора ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин, tmlkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.
Главный редактор В. А. Норолев.
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.
Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; modl@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе — 35-40-25; 54-55-11; по объявлениям — 35-38-04; по редакции — 35-40-65; Факс 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику — 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Заказ № 86.